

ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ
Комитет по социально-культурному законодательству

РЕШЕНИЕ

11.03.2020

№ 04/166 -р

г. Иркутск

Информация об исполнении комитетом по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области протокольного поручения от 29.01.2020 № 8 26-й сессии Законодательного Собрания Иркутской области в рамках Муниципального часа «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области»

Руководствуясь статьей 44 Регламента Законодательного Собрания Иркутской области, комитет

РЕШИЛ:

1. Внести на рассмотрение Законодательного Собрания Иркутской области информацию об исполнении комитетом по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области протокольного поручения от 29.01.2020 № 8 26-й сессии Законодательного Собрания Иркутской области в рамках Муниципального часа «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области» (без доклада).

2. Рекомендовать Законодательному Собранию Иркутской области считать протокольное поручение от 29.01.2020 № 8 26-й сессии Законодательного Собрания Иркутской области в рамках Муниципального часа «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области» исполненным.

Председатель комитета



И.А. Синцова

Информация о результатах выполнения протокольного поручения 26-й сессии Законодательного Собрания Иркутской области от 29 января 2020 года № 8 в рамках Муниципального часа «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области»

Поручить председателю комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области И.А. Синцовой направить запрос в Правительство Иркутской области о мерах, принимаемых Правительством Иркутской области по реализации постановления Законодательного Собрания Иркутской области «О рекомендациях, выработанных на Муниципальном часе «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области», принятого на 26-й сессии Законодательного Собрания Иркутской области.

В рамках исполнения указанного протокольного поручения комитетом по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области была запрошена информация у исполняющей обязанности заместителя Председателя Правительства Иркутской области Вобликовой В.Ф. (исх. № 04-21/20 от 05.02.2020).

Согласно полученной из Правительства Иркутской области информации в Иркутской области 383 сельских и городских школ осуществляют ежедневную организованную доставку к месту обучения более 24 тыс. школьников из 937 сел и деревень. На сегодняшний день общеобразовательные организации имеют собственный транспорт в количестве 586 единиц. Все автобусы оборудованы системами ГЛОНАСС и тахографами и соответствуют современным требованиям безопасности перевозок. Вместе с тем в 2020 году сохраняется потребность в приобретении 64 школьных автобусов, в 2021 году – 107 школьных автобусов и в 2022 году – 136 школьных автобусов в связи с истечением срока эксплуатации.

Что касается организации бесплатного питания школьников, то согласно полученной информации в 2019-2021 учебном году охват горячим питанием в школах Иркутской области составил 89,5% обучающихся.

Правительство Иркутской области также заявило о поддержке инициативы Президента Российской Федерации В.В. Путина, озвученной им в ходе послания Федеральному Собранию Российской Федерации 15 января 2020 года, в части обеспечения горячим питанием всех школьников с 1 по 4 классы, и проводимой подготовительной работе по переходу на бесплатное питание обучающихся начальных классов в Иркутской области с 1 сентября 2020 года.

Указанное протокольное поручение рассмотрено на комитете по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области 11 марта 2020 года. По результатам рассмотрения комитетом по социально-культурному законодательству Законодательного

Собрания Иркутской области повторно была запрошена информация в Правительстве Иркутской области по исполнению указанного протокольного поручения. Учитывая особую социальную значимость вопросов, связанных с организацией питания и доставки к месту учебы и обратно школьников в муниципальных образованиях Иркутской области, комитетом по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области принято решение взять данный вопрос на особый контроль.

Информация Правительства Иркутской области о мерах, принимаемых Правительством Иркутской области по реализации постановления Законодательного Собрания Иркутской области «О рекомендациях, выработанных на Муниципальном часе «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области», прилагается.

Протокольное поручение предлагается считать исполненным.



ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

664027, г. Иркутск, ул. Ленина, 1а
Телефон: (3952) 256-569, 256-568, 200-015

Факс: (3952) 241-773
E-mail: mail@govirk.ru

13.03.2020 № 02-55-2448/20
на № 04-21/20 от 05.02.2020
О предоставлении информации

Председателю Комитета по
социально-культурному
законодательству
Законодательного Собрания
Иркутской области
И.А. Синцовой

Уважаемая Ирина Александровна!

Во исполнение постановления Законодательного Собрания Иркутской области «О рекомендациях, выработанных на Муниципальном часе «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области» направляем дополнительную информацию в соответствии с предложенной формой.

Приложение: в электронном виде.

Исполняющая обязанности
министра образования Иркутской
области

Е.В. Апанович

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат ID62D0468E48CD9C3724449486C5676CE9CF8D41
Владелец Апанович Елена Владимировна
Действителен с 30.09.2019 по 30.12.2020

Мосина Наталья Юрьевна
20-16-38

ВХ 04-035/20 16.03.2020

Информация о мерах, предпринимаемых для реализации постановления Законодательного Собрания Иркутской области
«О рекомендациях, выработанных на Муниципальном часе «Об организации бесплатного питания и доставки к месту
учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области»

№ п/п	Наименование предложения Законодательного Собрания	Информация о проводимой работе
1.	Разработать государственную программу Иркутской области (подпрограмму), направленную на комплексное решение вопросов организации питания обучающихся в муниципальных образовательных, областных государственных образовательных организациях Иркутской области;	<p>В настоящее время под руководством заместителя председателя Правительства Иркутской области В.Ф. Вобликовой создана рабочая группа по организации питания 1 - 4 классов (утверждена распоряжением 10-рзп от 28 февраля 2020 года). Одной из задач рабочей группы является осуществление мониторинга изношенности оборудования для формирования объективной потребности по 100% охвату горячим питанием, также в рамках рабочей группы будут проработаны вопросы оснащения пищеблоков, кадрового обеспечения, организации питания в целях разработки законодательной базы проводится анализ лучших практик муниципальных образований при организации питания обучающихся.</p>
2.	Принять меры по обеспечению бесплатным горячим питанием всех учеников начальной школы с первого по четвертый класс	<p>Обеспечение мероприятий по организации питания обучающихся в муниципальных образовательных организациях отнесено к вопросам местного значения в рамках реализации полномочия органов местного самоуправления, предусмотренного пунктом 1 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» (далее – Закон № 273-ФЗ). На данный момент на территории Иркутской области реализуются мероприятия по организации питания за счет средств областного бюджета в муниципальных общеобразовательных организациях:</p> <ul style="list-style-type: none"> – двухразовое питание детей с ограниченными возможностями здоровья – 15 920 детей, 231 185,6 тыс. рублей; – двухразовое питание детей-инвалидов – 2 275 детей, 63 488,0 тыс. рублей; – бесплатное питьевое молоко для обучающихся 1–4 классов – 143 488 детей, 129 652,5 тыс. рублей; – меры социальной поддержки многодетным и малоимущим семьям (бесплатный обед в школе) – 78 653 человека, 1 126 653,3 тыс. рублей. <p>В настоящее время осуществляется подготовительная оценочная работа возможностей региона</p>

		<p>в данном направлении, мониторинг материально-технической базы школьных столовых и пищеблоков, кадровых потребностей, в целях разработки законодательной базы проводится анализ лучших практик муниципальных образований при организации питания обучающихся</p>
<p>3.</p>	<p>Провести предварительную оценку и анализ эффективности установленного порядка обеспечения обучающихся начальных классов бесплатным питьевым молоком и принять оперативные меры по его совершенствованию</p>	<p>Особенностью региона в решении задачи организации питания в образовательных организациях выступает дисперсность и удаленность населенных пунктов от регионального центра и районных округов, низкое качество или даже отсутствие дорог, высокая стоимость горюче-смазочных материалов, низкая скорость интернет-соединений, неблагоприятные климатические и погодные условия (Крайний Север, паводки). Данные факторы приводят к удорожанию стоимости питания.</p> <p>Питание в школах организовано согласно цикличному меню с учетом особенности территории и сезонности продуктов и рассчитано исходя из потребностей детского организма в витаминах, минералах, белках, жирах и углеводах.</p> <p>В ряде образовательных учреждений установлены и работают программы контроля качества продуктов питания «Меркурий», «ХАСПП», «IC-Медицина – диетическое питание», которые позволяют в ежедневном режиме рассчитать калорийность и сбалансированность приготовленных блюд, а также отследить происхождение товара или продукта от производства до столовой образовательной организации.</p> <p>Также стоимость питания школьника формируется из стоимости набора продуктов питания и затрат на приготовление блюд (в том числе заработная плата персонала, доставка продуктов, производственный контроль) и составляет 104 рубля в день (204 учебных дня в году).</p> <p>Образовательные организации заключают договоры гражданско-правового характера с аутсорсинговыми компаниями на право предоставления услуг по организации питания, в том числе с применением систем электронных бесконтактных платежей.</p> <p>В 592 общеобразовательных организациях Иркутской области процесс питания организуется самостоятельно, в 190 школах посредством привлечения индивидуальных предпринимателей, в 119 школах питание организуется муниципальными учреждениями школьного питания.</p> <p>С 2012 по 2018 годы из областного бюджета на реализацию мероприятий по оснащению пищеблоков школ выделено 114 261,355 тыс. рублей, приобретено 4 189 единиц оборудования (холодильное, тепловое, технологическое оборудование и мебель). Мероприятие реализовывалось в форме предоставления из областного бюджета местным бюджетам субсидий в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на закупку оборудования для оснащения производственных помещений столовых муниципальных общеобразовательных организаций в Иркутской области.</p> <p>С 2012 года охват одноразовым горячим питанием в школах увеличился более чем на 15 %. В 2019–2020 учебном году он составляет 89,5 %.</p>

4.	<p>Проработать возможность предоставления субсидий за счет средств областного бюджета местным бюджетам муниципальных образований Иркутской области для улучшения материально-технического состояния пищеблоков муниципальных образовательных организаций</p>	<p>Средняя стоимость 1 комплекта оборудования для оснащения пищеблоков – 1 100,0 тыс. рублей.</p> <p>В первую очередь необходима модернизация пищеблоков, связанная с увеличением посадочных мест и обновлением устаревшего оборудования в г. Ангарске, г. Иркутске, г. Тулуне, Балаганском, Боханском, Жигаловском, Иркутском, Казачинско-Ленском, Киренском, Куйтунском, Нижнеудинском, Нукутском, Слюдянском, Тайшетском, Усольском, Чунском, Эхирит-Булагатском районах.</p> <p>В настоящее время под руководством заместителя председателя Правительства Иркутской области В.Ф. Вобликовой создана рабочая группа по организации питания 1 - 4 классов (утверждена распоряжением 10-рзп от 28 февраля 2020 года). Одной из задач рабочей группы является осуществление мониторинга изношенности оборудования для формирования объективной потребности по 100% охвату горячим питанием</p>
5.	<p>С учетом необходимости увеличения численности работников пищеблоков образовательных организаций рассмотреть вопрос о корректировке значения показателя норматива оплаты труда вспомогательного персонала, установленного постановлением Правительства Иркутской области от 5 ноября 2019 года № 914-пп «Об определении значений показателей нормативов оплаты труда педагогических работников, административно-управленческого персонала, вспомогательного персонала, применяемых при расчете норматива расходов на оплату труда работников муниципальных дошкольных</p>	<p>В соответствии с действующим законодательством вопросы организации питания обучающихся, разработки и принятия правил внутреннего распорядка обучающихся, материально-технического обеспечения образовательной деятельности, кадровой обеспеченности, а также вопросы формирования доказательной базы для увеличения или уменьшения штатной численности работников столовых и пищеблоков относятся к компетенции образовательной организации.</p> <p>Вместе с тем, министерством образования Иркутской области разработана форма мониторинга. По результатам анализа штатной численности работников пищеблоков муниципальных общеобразовательных организаций и потребности в дополнительных штатных единицах для проведения мероприятий, обеспечивающих 100 процентов охвата бесплатным горячим питанием обучающихся 1-4 классов в муниципальных общеобразовательных организациях, будет дана оценка необходимости корректировки значения показателя норматива оплаты труда вспомогательного персонала.</p>

	<p>образовательных и общеобразовательных организаций в Иркутской области, реализующих образовательную программу дошкольного образования, и норматива стоимости педагогической услуги в муниципальных общеобразовательных организациях в Иркутской области, реализующих образовательные программы начального общего, основного общего, среднего общего образования, дополнительного образования»</p>	
6.	<p>Проработать совместно с муниципальными образованиями Иркутской области вопрос передачи в отдельных муниципальных образованиях оказываемых муниципальной образовательной организацией услуг по бесплатной перевозке обучающихся до образовательной организации и обратно на аутсорсинг</p>	<p>В Иркутской области 384 сельских и городских школ осуществляют ежедневную организованную доставку к месту обучения более 24 тыс. школьников из 943 сел и деревень. На сегодняшний день общеобразовательные организации имеют собственный транспорт в количестве 599 единиц. Обеспечение образовательных организаций транспортом создает условия для развития сельских школ области, получения детьми качественного образования независимо от места их проживания.</p> <p>Все автобусы, которые осуществляют ежедневный подвоз обучающихся к месту обучения, оборудованы системами ГЛОНАСС и тахографами, и соответствуют современным требованиям безопасности перевозок.</p> <p>С 2016 года в рамках реализации мероприятия «Безопасность школьных перевозок» государственной программы Иркутской области «Развитие образования» муниципальным образованиям предоставляется субсидия на приобретение школьных автобусов в соответствии с Положением о предоставлении и расходовании из областного бюджета местным бюджетам субсидий в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на приобретение школьных автобусов для обеспечения безопасности школьных перевозок и ежедневного подвоза обучающихся к месту обучения и обратно, утвержденным постановлением Правительства Иркутской области от 13 мая 2016 года № 271-пп.</p> <p>В 2019 году на эти цели из областного бюджета выделены средства в объеме 63 млн рублей,</p>

		<p>субсидия предоставлена 17 муниципальным образованиям для приобретения 35 автобусов. Всего в 2016–2019 годах из бюджета Иркутской области выделены средства в сумме 240,5 млн рублей на приобретение 143 школьных автобусов.</p> <p>Для полного укомплектования автобусного парка необходимо приобретение еще 34 школьных автобусов. В 2021 году у 105 автобусов, в 2022 – у 136 автобусов заканчивается срок эксплуатации, так как с года выпуска прошло более 10 лет.</p> <p>С учетом приобретения и замены автобусов требуемый объем финансирования составляет: 586 900,00 тыс. рублей.</p> <p>В соответствии с Законом № 273-ФЗ транспортное обеспечение обучающихся включает в себя организацию их бесплатной перевозки до образовательных организаций и обратно, а также предоставление в соответствии с законодательством Российской Федерации мер социальной поддержки при проезде на общественном транспорте.</p> <p>Организация бесплатной перевозки обучающихся в муниципальных образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, между поселениями осуществляется учредителями соответствующих образовательных организаций – органами местного самоуправления и финансируется за счет местных бюджетов.</p> <p>При наличии возможности и потребности образовательные организации, совместно с органами управления образованием могут передать услуги по бесплатной перевозке обучающихся до образовательной организации и обратно на аутсорсинг.</p>
7.	<p>Определить потребность в теплых гаражах для стоянки автотранспорта, используемого при бесплатной перевозке обучающихся до образовательных организаций и обратно, и в соответствии с потребностью принять соответствующие меры по разрешению ситуации</p>	<p>К сожалению, существующий круг региональных проблем по замене школьных автобусов и имеющиеся финансовые ресурсы не позволяют одновременно решить все проблемы, в том числе по строительству теплых гаражей.</p> <p>При проектировании и строительстве новых общеобразовательных учреждений в сельской местности будут учтены вспомогательные здания для организации теплой стоянки для школьных автобусов.</p> <p>Министерством образования Иркутской области изучаются условия содержания школьных автобусов и потребность в теплых помещениях для них с целью дальнейшего внесения изменений в региональную программу «Развитие образования». Для эффективного использования и сохранения автобусного парка необходимо наличие гаражей. На сегодняшний день имеется 214 гаражей. По информации представленной муниципальными образованиями требуется строительство 182 объектов. Средняя стоимость одного машино/места в теплом модульном боксе составляет 2,5 млн рублей.</p> <p>Требуемый объем финансирования составляет: 455 000,0 тыс. рублей</p>
8.	<p>Ускорить разработку проекта закона Иркутской области, регулирующего порядок компенсации расходов</p>	<p>Указом Губернатора Иркутской области от 12 февраля 2020 года № 37-уг «О внесении в Законодательное Собрание Иркутской области проекта закона Иркутской области «О порядке компенсации расходов учредителя муниципальной образовательной организации в Иркутской области, реализующей основные общеобразовательные программы, на организацию бесплатной</p>

	<p>учредителя муниципальной образовательной организации, реализующей основные общеобразовательные программы, на организацию бесплатной перевозки обучающихся в образовательной организации и проживающих на территории иного муниципального района или городского округа</p>	<p>перевозки обучающихся в данной образовательной организации и проживающих на территории иного муниципального района или городского округа Иркутской области» (далее-проект Закона).</p> <p>Согласно данному проекту Закона расходы учредителя на организацию бесплатной перевозки обучающихся подлежат компенсации за счет средств бюджета муниципального образования Иркутской области, не обеспечившего транспортную доступность соответствующих образовательных организаций по месту жительства обучающихся, и учитываются в межбюджетных отношениях.</p> <p>Компенсация расходов учредителя на организацию бесплатной перевозки обучающихся осуществляется посредством предоставления субсидии на основании соглашения, заключаемого между местной администрацией муниципального образования Иркутской области, обеспечившей бесплатную перевозку обучающихся, и местной администрацией муниципального образования Иркутской области, не обеспечившей транспортную доступность соответствующих образовательных организаций по месту жительства обучающихся (далее - соглашение), в размере фактических затрат, непосредственно связанных с организацией бесплатной перевозки обучающихся.</p>
<p>9.</p>	<p>Проработать с Федеральной службой по труду и занятости вопрос о включении в Единый квалификационный справочник должностей руководителей, специалистов и служащих должности сопровождающего при перевозке обучающихся до образовательных организаций и обратно</p>	<p>В соответствии с Правилами организованной перевозки группы детей автобусами, утвержденными Постановлением Правительства Российской Федерации от 17 декабря 2013 года № 1177, руководитель или должностное лицо, ответственное за обеспечение безопасности дорожного движения, организации, обеспечивает назначение в каждый автобус, осуществляющий перевозку детей, сопровождающих, которые сопровождают детей при перевозке до места назначения.</p> <p>Количество сопровождающих на 1 автобус назначается из расчета их нахождения у каждой предназначенной для посадки (высадки) пассажиров двери автобуса, при этом один из сопровождающих является ответственным за организованную перевозку группы детей по соответствующему автобусу и осуществляет координацию действий водителя (водителей) и других сопровождающих в указанном автобусе.</p> <p>Назначенный сопровождающий (далее – сопровождающий) обязан перед началом движения автобуса убедиться, что дети пристегнуты ремнями безопасности, контролировать использование ими ремней безопасности в пути следования, обеспечивать порядок в салоне, не допуская подъем детей с мест и передвижение их по салону во время движения.</p> <p>Сопровождающий также обязан выполнять требования руководителя организации, доведенные до сопровождающего при проведении с ним инструктажа перед организованной перевозкой группы детей.</p> <p>Организованная перевозка группы детей без сопровождающих не допускается.</p> <p>В случае если для осуществления организованной перевозки группы детей используется 2 и более автобуса, руководитель или должностное лицо, ответственное за обеспечение безопасности дорожного движения, организации, назначает старшего ответственного за организованную перевозку группы детей и координацию действий водителей и ответственных по автобусам, осуществляющим такую перевозку.</p>

		<p>Сопровождающими могут назначаются лица из числа работников организаций. При этом оплата труда данных работников, по мнению министерства, должна обеспечиваться на основании трудового договора за работу по совместительству, так как время выполнения данной работы не может совпадать со временем выполнения основной работы.</p> <p>Следует отметить, что в Едином тарифно-квалификационном справочнике работ и профессий рабочих, Едином квалификационном справочнике должностей руководителей, специалистов и служащих, в профессиональных стандартах должность (профессия) с соответствующим наименованием и функционалом отсутствует.</p> <p>Учитывая вышеизложенное, в министерство труда и занятости Иркутской области направлен запрос о выражении позиции министерства труда и занятости по вопросу оплаты труда сопровождающих, а также рассмотреть возможность введения должности «специалист по сопровождению детей при перевозке» в перечень должностей в разрезе профессиональных квалификационных групп, квалификационных уровней и окладов в системе «1С: ЗКГУ» с установлением размера оклада, соответствующего 2 квалификационному уровню профессиональной квалификационной группы должностей работников учебно-вспомогательного персонала второго уровня (7 864 рубля).</p>
--	--	---



ПРАВИТЕЛЬСТВО ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

664027, г. Иркутск, ул. Ленина, 1а
Телефон: (3952) 256-569, 256-568, 200-015

Факс: (3952) 241-773
E-mail: mail@govirk.ru

19.02.2020 № 02-55-1560/20
на № 04-21/20 от 05.02.2020

О предоставлении информации

Председателю Комитета по
социально-культурному
законодательству
Законодательного Собрания
Иркутской области

И.А. Синцовой

Уважаемая Ирина Александровна!

Правительство Иркутской области о мерах, предпринимаемых для реализации постановления Законодательного Собрания Иркутской области «О рекомендациях, выработанных на Муниципальном часе «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области», сообщает следующее.

В Иркутской области 383 сельских и городских школ осуществляют ежедневную организованную доставку к месту обучения более 24 тыс. школьников из 937 сел и деревень. На сегодняшний день общеобразовательные организации имеют собственный транспорт в количестве 586 единиц. Обеспечение образовательных организаций транспортом создает условия развития сельских школ области, получения детьми качественного образования независимо от места их проживания.

Все автобусы, которые осуществляют ежедневный подвоз обучающихся к месту обучения, оборудованы системами ГЛОНАСС и тахографами и соответствуют современным требованиям безопасности перевозок.

Вместе с тем в 2020 году сохраняется потребность в приобретении 64 школьных автобусов, в 2021 году – 107, в 2022 году – 136 в связи с истечением срока эксплуатации.

Согласно Федеральному закону от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации» организация бесплатной перевозки обучающихся в муниципальных образовательных организациях, реализующих основные общеобразовательные программы, между поселениями осуществляется учредителями соответствующих образовательных организаций – органами местного самоуправления Иркутской области и финансируется за счет местных бюджетов.

04-26/20

19.02.2020

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» вопросы содержания имущества относятся к вопросам местного значения, министерство образования Иркутской области не наделено полномочиями по строительству теплых гаражей для школьных автобусов.

Правительство Иркутской области в январе 2020 года поддержало инициативу Президента Российской Федерации В.В. Путина, озвученную в ходе послания Федеральному Собранию Российской Федерации, в части обеспечения горячим питанием всех школьников с 1 по 4 классы и проводит большую подготовительную работу по переходу на бесплатное питание обучающихся начальных классов с 1 сентября 2020 года.

С 1 сентября 2020 года предполагаемая численность обучающихся 1–4 классов составит 144 290 человек, из них 37 125 человек – количество детей, обучающихся в 1 классе.

Обеспечение мероприятий по организации питания обучающихся в муниципальных образовательных организациях отнесено к вопросам местного значения в рамках реализации полномочия органов местного самоуправления, предусмотренного пунктом 1 части 1 статьи 9 Федерального закона от 29 декабря 2012 года № 273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации».

Особенностью региона в решении задачи организации питания в образовательных организациях выступает дисперсность и удаленность населенных пунктов от регионального центра и районных округов, низкое качество или даже отсутствие дорог, высокая стоимость горюче-смазочных материалов, низкая скорость интернет-соединений, неблагоприятные климатические и погодные условия (Крайний Север, паводки). Данные факторы приводят к удорожанию стоимости питания.

Питание в школах организовано согласно цикличному меню с учетом особенности территории и сезонностью продуктов и рассчитано исходя из потребностей детского организма в витаминах, минералах, белках, жирах и углеводах.

В ряде образовательных учреждений установлены и работают программы контроля качества продуктов питания «Меркурий», «ХАСПП», «IS-Медицина – диетическое питание», которые позволяют в ежедневном режиме рассчитать калорийность и сбалансированность приготовленных блюд, а также отследить происхождение товара или продукта от производства до столовой образовательной организации.

Также стоимость питания школьника формируется из стоимости набора продуктов питания и затрат на приготовление готовых блюд (в том числе заработная плата персонала, доставка продуктов, производственный контроль) и составляет 104 рубля в день (204 учебных дня в году).

Образовательные организации заключают договоры гражданско-правового характера с аутсорсинговыми компаниями на право предоставления услуг по организации питания, в том числе с применением систем электронных бесконтактных платежей.

В 592 общеобразовательных организациях Иркутской области процесс питания организуется самостоятельно, в 190 школах посредством привлечения индивидуальных предпринимателей, в 119 школах питание организуется муниципальными учреждениями школьного питания.

С 2012 по 2018 годы из областного бюджета на реализацию мероприятий по оснащению пищеблоков школ выделено 114 261,355 тыс. рублей, приобретено 4 189 единиц оборудования (холодильное, тепловое, технологическое оборудование и мебель). Мероприятие реализовывалось в форме предоставления из областного бюджета местным бюджетам субсидий в целях софинансирования расходных обязательств муниципальных образований Иркутской области на закупку оборудования для оснащения производственных помещений столовых муниципальных общеобразовательных организаций в Иркутской области.

С 2012 года охват одноразовым горячим питанием в школах увеличился более чем на 15 %. В 2019–2020 учебном году он составляет 89,5 %.

На данный момент на территории Иркутской области реализуются мероприятия по организации питания за счет средств областного бюджета в муниципальных общеобразовательных организациях:

- двухразовое питание детей с ограниченными возможностями здоровья – 15 920 детей, 231 185,6 тыс. рублей;
- двухразовое питание детей-инвалидов – 2 275 детей, 63 488,0 тыс. рублей;
- бесплатное питьевое молоко для обучающихся 1–4 классов – 143 488 детей, 129 652,5 тыс. рублей;
- меры социальной поддержки многодетным и малоимущим семьям (бесплатный обед в школе) – 78 653 человека, 1 126 653,3 тыс. рублей.

Министерством просвещения Российской Федерации направлен проект распределения субсидий из федерального бюджета на реализацию мероприятий по организации бесплатного питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных и муниципальных образовательных организациях, из расчета уровня софинансирования в размере 64,19 % (далее – Субсидия, Мероприятие).

В соответствии с проектом распределения общая потребность в средствах на реализацию Мероприятия в Иркутской области в 2020 году составляет 775 444,6 тыс. рублей, из них средств федерального бюджета – 497 757,9 тыс. рублей, консолидированного областного бюджета Иркутской области – 277 686,7 тыс. рублей. Расчет произведен исходя из численности обучающихся в количестве 143 488 человек (данные статистического наблюдения форма ОО-1 на 20 сентября 2019 года).

Правительством Иркутской области на получение Субсидии в адрес Минпросвещения России направлена заявка.

По расчетам министерства образования Иркутской области общая потребность в средствах на реализацию Мероприятия в Иркутской области составляет 865 052,9 тыс. рублей, из них средств федерального бюджета –

555 277,4 тыс. рублей, консолидированного областного бюджета Иркутской области – 309 775,5 тыс. рублей.

Расчет потребности произведен исходя из прогнозной численности обучающихся на начало 2020–2021 учебного года в количестве 144 290 человек, стоимости питания, утвержденного постановлением Правительства Иркутской области от 22 июня 2018 года № 451-пп в размере 70 рублей в день для территорий, расположенных в районах Крайнего Севера Иркутской области, местностях, приравненных к районам Крайнего Севера Иркутской области, и 64 рубля в день для территорий, расположенных в иных местностях Иркутской области.

Также министерством образования Иркутской области при разработке нормативного правового акта по организации бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование, будет предусмотрено финансирование данного направления в частных общеобразовательных организациях.

По расчетам министерства образования Иркутской области общая потребность в средствах на реализацию Мероприятия в частных общеобразовательных организациях Иркутской области составляет 24 501,4 тыс. рублей, из них средств федерального бюджета – 19 356,1 тыс. рублей, областного бюджета Иркутской области – 5 145,3 тыс. рублей.

Расчет потребности произведен исходя из прогнозной численности обучающихся на начало 2020–2021 учебного года в количестве 1 521 человек.

В настоящее время осуществляется подготовительная оценочная работа возможностей региона в данном направлении, мониторинг материально-технической базы школьных столовых и пищеблоков, кадровых потребностей в целях разработки законодательной базы, проводится анализ лучших практик муниципальных образований при организации питания обучающихся.

Исполняющая обязанности
министра образования Иркутской
области

Е.В. Апанович

ДОКУМЕНТ ПОДПИСАН
ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСЬЮ

Сертификат 1D62D0468E48CD9C3724449486C5676CE9CF8D41
Владелец Апанович Елена Владимировна
Действителен с 30.09.2019 по 30.12.2020



ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ

Ленина ул., д. 1а, Иркутск, 664027

Тел. (3952) 25-60-38, факс (3952) 20-00-93. e-mail: spk@irzs.ru

ОКПО 00088161, ОГРН 1033801013179, ИНН/КПП 3800000608/380801001

№ _____
На № _____ от _____

Председателю комитета
по социально-культурному
законодательству
Законодательного Собрания
Иркутской области
Синцовой И.А.

ПРОТОКОЛЬНОЕ ПОРУЧЕНИЕ

от 29.01.2020 № 8

26-й сессии Законодательного Собрания Иркутской области
в рамках Муниципального часа «Об организации бесплатного питания и
доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Ир-
кутской области»

Поручить председателю комитета по социально-культурному законодательству Законодательного Собрания Иркутской области И.А. Синцовой направить запрос в Правительство Иркутской области о мерах, принимаемых Правительством Иркутской области по реализации постановления Законодательного Собрания Иркутской области «О рекомендациях, выработанных на Муниципальном часе «Об организации бесплатного питания и доставки к месту учебы школьников в муниципальных образованиях Иркутской области», принятого на 26-й сессии Законодательного Собрания Иркутской области.

Проинформировать депутатов Законодательного Собрания Иркутской области о выполнении данного протокольного поручения на очередной сессии Законодательного Собрания Иркутской области.

Председатель



С.М. Сокол